Пример 1. Беседуют трое друзей: Белокуров, Рыжов и Чернов. Брюнет сказал Белокурову: «Любопытно, что   один из нас блондин, другой брюнет, третий — рыжий, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии». Ка​кой цвет волос у каждого из друзей?
Задачи

№ 1
Коля и Саша носят фамилии Шилов и Гвоздев. Какую фами​лию носит каждый из них, если Саша с Шиловым живут в разных домах?
№ 2
В соревновании по бегу Юра, Гриша и Толя заняли три пер​вых места. Какое место занял каждый ребенок, если Гриша занял не второе и не третье место, а Толя — не третье?
№ 3
Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях и туф​лях. Известно, что только у Ани цвета платья и туфлей совпа​дали. Ни туфли, ни платье Вали не были белыми. Наташа была в зеленых туфлях. Определить цвета платья и туфель на каждой из подруг.
№ 4
На заводе работали три друга: слесарь, токарь и сварщик. Их фамилии Борисов, Иванов и Семенов. У слесаря нет ни брать​ев ни сестер. Он самый младший из друзей. Семенов, жена​тый на сестре Борисова, старше токаря. Назвать фамилии слесаря, токаря и сварщика.
№ 5
В бутылке, стакане, кувшине и банке находятся молоко, ли​монад, квас и вода. Известно, что вода и молоко не в бутылке, сосуд с лимонадом находится между кувшином и сосудом с квасом, в банке — не лимонад и не вода. Стакан находится около банки и сосуда с молоком. Как распределены эти жид​кости по сосудам?  

№ 6
У Ивана машина красная, у Петра — не черная, не синяя, не голубая, у Михаила — черная и синяя, у Александра есть ма​шины любого цвета (из всех выше перечисленных), у Бориса белого и синего цветов. У кого какого цвета машина, если все юноши были на машинах разного цвета?
№ 7
Три друга заняли первое, второе и третье места в соревнова​ниях универсиады. Друзья разной национальности, зовут их по-разному, и любят они разные виды спорта. Майкл предпо​читает баскетбол и играет лучше, чем американец. Израиль​тянин Саймон играет лучше теннисиста. Игрок в крикет за​нял первое место. Кто является австралийцем? Каким спортом увлекается Ричард?
№ 8
Однажды в Артеке за круглым столом оказалось пятеро ребят родом из Москвы, Санкт-Петербурга, Новгорода, Перми и Томска: Юра, Толя, Алеша, Коля и Витя. Москвич сидел между томичем и Витей, санкт-петербуржец — между Юрой и Толей, а напротив него сидели пермяк и Алеша. Коля ни​когда не был в Санкт-Петербурге, а Юра не бывал в Москве и Томске, а томич с Толей регулярно переписываются. Опреде​лите, в каком городе живет каждый из ребят.
№ 9
Воронов, Павлов, Левицкий и Сахаров — четыре талантли​вых молодых человека. Один из них танцор, другой худож​ник, третий — певец, а четвертый — писатель. О них извест​но следующее:
· Воронов и Левицкий сидели в зале консерватории в тот
вечер, когда певец дебютировал в сольном концерте.
· Павлов и писатель вместе позировали художнику.
· Писатель написал биографическую повесть о Сахарове и
собирается написать о Воронове.
□
Воронов никогда не слышал о Левицком.
Кто чем занимается?
Пример 2. На скамейке сидели Петя, Боря и Коля. Петя  справа от Бори, Боря справа от Коли. Кто сидел посередине?

В условии задачи перечисляются объекты одного типа, свя​занные между собой.
Для наглядности условие задачи можно представить графи​чески:
Коля
Боря
Петя
№ 10
Мама, папа и я сидели на скамейке. В каком порядке мы си​дели на скамейке, если известно, что:
· я сидел слева от папы, а мама слева от меня;
· папа сидел слева от меня и справа от мамы;
· мама сидела справа от меня, а папа справа от мамы?
№ 11
Рыбак поймал окуня, ерша и щуку. Щуку он поймал раньше, чем окуня, а ерша позже, чем щуку. Какая рыба поймана ра​ньше всех? Можно ли определить, какая рыба поймана позже всех?

№12
Коля ростом выше Васи, но ниже Сережи. Кто выше: Вася или Сережа?
№ 13
Ира и Лена одинакового роста. Лена ростом выше Оли, а Таня выше Иры. Кто выше: Таня или Оля?
№ 14
У меня три карандаша: желтый, коричневый и черный. Мож​но ли назвать самый короткий и самый длинный карандаш, если известно, что:
· черный карандаш короче желтого, а желтый короче коричневого:

· желтый карандаш длиннее черного, а черный длиннее коричневого?
Nk 15
Назовите имена мальчиков, самого высокого, среднего и са​мого низкого, если Вася ниже Коли, а Коля ниже Толи.
№ 16
Даны четыре числа X, Y, Z и Т. X меньше Y и меньше Т; Y бо​льше Z и больше Т; Z больше X и меньше Т. В каком порядке расположены эти числа?
№ 17
Возле почты растут 6 деревьев: сосна, береза, липа, тополь, ель и клен. Какое из этих деревьев самое высокое и какое са​мое низкое, если известно, что береза ниже тополя, а липа выше клена, сосна ниже ели, липа ниже березы, сосна выше тополя?
№ 18
В очереди за билетами в кино стоят: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Известно, что: а   Юра купил билет раньше, чем Миша, но позже Олега.
· Володя и Олег не стояли рядом.
· Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с
Володей.
Кто за кем стоит?
№ 19
На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя.
Девочка в зеленом платье — не Аня и не Валя — стоит между девочкой в голубом платье и Валей.
Девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом пла​тье и Валей. Какого цвета платье у каждой из девочек?
№ 20
(Любовь без взаимности.) Трое юношей: Коля, Петя и Юра влюблены в трех девушек: Таню, Зину и Галю. Но это любовь без взаимности.
· Коля любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Зину.
· Петя любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Галю.
□
Зина не любит Юру. Кто в кого влюблен?
